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Gremium 

An die Mitglieder des Schul- und Sportausschusses für die Sitzung am 27.09.2022 

– öffentlich 

 

 

Thema: Schließung des AWO Berufskollegs 

 

 

Anfrage der Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen vom 15.09.2022 zum Thema "Schließung des AWO 

Berufskollegs", DS-Nr. 4761/2020-2025 

 

 

Frage:  

Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung, das Berufskolleg zu erhalten, das dringend benötigte 

Erzieher*innen und Heilerziehungspfleger*innen ausbildet? 

 

Zusatzfrage 1: 

Welche Chancen gibt es aus Sicht der Verwaltung für die rund 280 Schüler*innen, die durch eine 

Schließung des Berufskollegs von Arbeitslosigkeit bedroht wären? 

 

 

Antwort: 

 

Aktuell prüft die Verwaltung, ob und in welcher Weise die Schulträgerschaft für das Berufskolleg der 

AWO Bereich Soziales und Gesundheit am Standort Detmolder Straße 280 auf die Stadt Bielefeld mit 

Erhaltung des Standortes übergehen kann. Die Chancen hierfür sind nach jetzigen Stand als realistisch 

einzuschätzen. Damit wäre auch die Fortsetzung und der Abschluss ihrer Ausbildung für die aktuellen 

Schülerinnen und Schüler gesichert. 

 

 

Zusatzfrage 2: 

Wie sieht das weitere Vorgehen aus? 

 

Antwort der Verwaltung:  

 

Mit der Bezirksregierung Detmold hat bereits eine Schulträgerberatung stattgefunden. Eine Option ist 

die Zusammenlegung mit dem Maria-Stemme-Berufskolleg unter Bildung eines Teilstandortes am 

Standort Detmolder Straße. Für die notwendigen schulorganisatorischen Beschlüsse ist eine 

Sondersitzung des Schul- und Sportausschusses am 24.10.2022 geplant. Dem Rat der Stadt Bielefeld 

soll die Vorlage der Verwaltung in der Sitzung am 03.11.2022 zur Beschlussfassung vorgelegt werden. 
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Schönemann 
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